

METROOM ZA ŠEST GODINA

Vreme je pokazalo koliko su bile pogrešne ocene gradskih čelnika iz prošlog veka o beogradskom metrou, zbog kojih smo u novi milenijum ušli tramvajem, umesto metroom. Sada više niko ne postavlja pitanje da li je Beogradu potreban metro, već da li Beograd može da sagradi metro. Može, odluka je doneta, za šest godina dobićemo prvu liniju metra koja će Beograđane prevoziti od Ustaničke ulice na Konjarniku do Tvorničke ulice u Zemunu

og prevoza

da neko na osnovu te donacije automatski ima pravo na posao vredan više od 300 miliona evra, ali poštujući donatore, pregovaraćemo najpre sa njima o kupovini vozova i elektro-opreme od kompanije 'Alstom'. Ova kompanija zasigurno je jedan od lidera u ovoj oblasti i snabdevala je svaki četvrti metro u Evropi ili svetu. Iako ideja o beogradskom metrou postoji već više od pola veka, nikada do sada nije se otišlo ovoliko daleko u pregovorima s potencijalnim partnerom."

SVI U METRO: Slobodan Rosić, direktor Direkcije za železnice Republike Srbije, povodom višedecenijskih rasprava o gradnji metroa kaže da se ne postavlja pitanje da li je Beogradu potreban metro, već da li Beograd može da sagradi metro.

"Mene priča o beogradskom metrou uvek malčice podseća na jednu legendu o izgradnji pruge između Moskve i Petrograda. Tada su se, legenda kaže, inženjeri i razni drugi zainteresovani ljudi veoma dugo svađali kako i kojom trasom treba napraviti tu prugu. To je trajalo godinama i nije moglo da se dođe do odluke, sve dok ruski car Nikolaj I nije presekao, uzeo lenjir, povukao najkraću liniju između dva grada i rekao: 'Evo, tuda će da ide pruga.' Očigledno je da je nakon toliko godina i sagledavanja različitih rešenja, Grad na kraju morao da donese odluku – jer, stručnjaci su tu da predlažu, a Grad da donese odluku. Upravo to što je Grad Beograd doneo odluku o metrou, prema mom mišljenju, prvi je i najvažniji korak."

Prema procenama Direkcije za građevinsko zemljište i izgradnju Beograda, samo prvom linijom metroa moglo bi da se preveze 35.000 ljudi u vršnom satu ("u špicu"), a tokom jedne godine oko 105 miliona ljudi. Direktor Direkcije za železnice tvrdi da će kapacitet metroa umnogome rasteretiti sadašnje stanje u saobraćaju: "Mi još nemamo projekat metroa, i ne znamo njegove karakteristike, ali se računa da klasičan metro može da preveze 30-40 hiljada putnika za sat vremena, što je kapacitet koji kompletno pokriva današnje potrebe – to je opterećenje koje mi imamo danas na tom pravcu, možda čak i nešto manje. Dakle, metro će moći da pokupi sve putnike na tom pravcu, i nema sumnje da će rasterećenje biti znatno. Ono što je sigurno je da će se znatno rasteretiti autobusi – naravno, neće oni svi biti ukinuti, ali nema sumnje će se umnogome smanjiti broj putnika, jer će mnogo ljudi preći na daleko bolji i brži sistem. Takođe, dosta sugrađana će preći sa automobila na metro, ali postepeno, jer se kod nas ljudi uglavnom drže navika u saobraćaju – to vidimo kada se otvori neki nov pravac, neka nova ulica: uprkos svim obaveštenjima i reklamama, potrebno je jako puno vremena da ljudi počnu da koriste nove mogućnosti", kaže Rosić.

POGLED U BUDUĆNOST: Iz Grada saopštavaju da će studijom izvodljivosti biti precizirano kuda će ići prva linija metroa (mada se pravac okvirno već zna), koliko će imati stanica i koji će biti kapacitet, a da je planirano da beogradski metro u budućnosti ima još dve trase: druga linija kretala bi se u pravcu



ODLUKA O METROU
JE PRVI I NAJVAŽNIJI
KORAK: Gradonačelnik
Dragan Đilas u
Skupštini grada

Banovog brda do Vidikovca, dok bi treća linija koristila trasu druge, imaće polazni terminus na Vidikovcu, a od nje bi se razdvojila na delu kod novog mosta na Adi; dalje bi se preko železničke stanice "Novi Beograd" povezala sa prvom linijom i išla sve do Tvorničke ulice u Zemunu.

Slobodan Rosić naglašava da je, pre svega, potrebno integrisati novi sistem u već postojeće sisteme javnog gradskog saobraćaja. "Ono što je sigurno jeste da Beograd neće uskoro imati mrežu linija metroa koja bi pokrila sve moguće pravce. Uz tramvaje, autobuse i trolejbuse, koji su nesporno važan deo sistema, kao i gradsku železnicu, koja je sada u fazi razvoja, u narednim decenijama Beograd će imati kombinovan, mešoviti sistem. Ključna stvar u tom projektu je integrisanje svih tih sistema."

R. M.

Svaki četvrti metro-voz je "Alstomov"

"Alstom grupa" je jedna od vodećih kompanija u svetu u primeni i širenju inovativnih i ekološki poželjnih tehnologija, i to u sektorima energetike, transporta i prenosa energije. Francuska kompanija ima više od 93.000 zaposlenih, u stotinu zemalja širom sveta, a tokom 2010/2011. godine ostvarila je prodaju od 20,9 milijardi evra.

U okviru transportnog tržišta "Alstom" ima vodeću poziciju u kategoriji izgradnje veoma brzih vozova i kompleksnih signalnih sistema, i ima rekordan broj u dužini gradskih železničkih transportnih sistema.

Ova kompanija je svetski lider u kategoriji veoma brzih vozova (iznad 300 km/h). Nakon postavljenog svetskog rekorda u brzini na šinama od 574,8 km/h, "Alstom" je 2008. godine proizveo novi AGV voz visokih brzina, koji postiže komercijalnu brzinu od 360 km/h. "Alstom" drži visoko drugo mesto na svetskoj lestvici gradskog transporta, a njegovi metro sistemi su u upotrebi u Parizu, Londonu, Njujorku, Karakasu, Singapuru i Šangaju. Svaki četvrti metro voz u svetskim metroima je "Alstomov", a kompanija je proizvođač i nove generacije tramvaja, "CITADIS", koji su u upotrebi u 36 zemalja u svetu.

BEOGRAD ZA DECU

Prvi park nauke

U novootvorenom parku na Adi Ciganliji deca mogu da se uvere da je nauka nije bauk, već nešto primenljivo i zabavno. "Ekspoziti su dizajnirani tako da se obrate dečijim čulima, a onim malo starijim objasne fenomene iz raznih oblasti, kao što su astronomija, fizika, akustika, psihologija ponašanja", objašnjava autor projekta Nemanja Đorđević

Ukoliko se nalazite na Adi Ciganliji a ne znate koliko je sati, uputite se ka novootvorenom Parku nauke. Iskoristite sunčan dan i uz pomoć svoje senke saznajte vreme. Dovoljno je samo da stanete na betonsku ploču na kojoj je obeležen mesec oktobar, okrenete leđa suncu i istog trenutka vaša senka se prikaže kod broja koji označava časove. Kako je ovo moguće? Naime, svakom položaju sunca na nebu odgovara po jedan položaj naše senke na površini zemlje. Kada smo okrenuti ka severu, naše senke se kreću od zapada ka istoku, zato što se Zemlja u istom smeru okreće oko Sunca. Upravo zbog toga je moguće saznati koliko ima sati, ne gledajući u Sunce, već u zemlju.

Ovo je obrazloženje koje stoji pored ekspozita i koje na jasan i jednostavan način opisuje ekspozit. Čini se da nauka i nije toliko komplikovana, kada se ovako predstavi. Upravo to je i bio glavni cilj autora projekta Nemanje Đorđevića, slikara i rukovodioca međunarodnih programa u istraživačkoj stanici "Petnica". "Ovi ekspoziti su dizajnirani tako da se obrate dečijim čulima, a onim malo starijim da objasne fenomene iz raznih oblasti, kao što su astronomija, fizika, akustika, psihologija ponašanja. Cilj je da se nauka učini dostupnom svima", kaže Đorđević. Izgradnja Parka nauke, koji je napravljen u saradnji Grada Beograda i Javnog preduzeća "Ada Ciganlija", trajala je dva meseca, a prema rečima autora projekta saradnja je bila besprekorna.

U Parku nauke, koji se prostire na 200 kvadratnih metara, postavljeno je šest ekspozita. Kod zvučnih ogledala, koja imaju oblik velikih žutih tanjira, stoje dva dečaka. Kroz metalni prsten koji se nalazi ispred tanjira došaptavaju se. Iako se nalaze 20 metara udaljeni jedan od drugog, čuju se kao da su rame uz rame. Zadivljeni su i iznova ponavljaju radnju. Menjaju se za mesta.

"Park je odličan, najčudnije je ovo gde se šapuće, hteo bih da ima još ekspozita i kod mene u Kumodražu", kaže Jovan Vidović, učenik osmog razreda. Njegov drug dobacuje da ne bi ni išao u školu, samo bi ovde proučavao.

NOVI EKSPONATI U PLANU: Dobra vest je ta što se planira proširenje Parka sa još zanimljivih ekspozita. To je potvrdila Nada Dumić, član Gradskog veća, i izrazila očekivanje da će



već naredne godine on biti bogatiji. Kako je Ada atraktivna lokacija, sa dosta prirodnih resursa, jedan od planova jeste da ovaj park dobije i vodene ekspozite. "Bilo bi zanimljivo postaviti Arhimedov zavrtnanj, koji je pre više od 1500 godina pokazao kako na jako veliku visinu, prostom mehanikom, popeti vodu. Takođe, dobar primer jeste parabolično ogledalo, sa kojim uz pomoć sunčevih zraka možete zagrejati vodu ili skuvati jaje", kaže Đorđević. Sve su ovo nova iskustva za decu u Beogradu i ovaj park je nešto što do sada nisu vidali.

Poznato je da sve što je novo ume da šokira i da bude magično. Ponekad za zavede u pogrešnu stranu. Tako profesorka pedagogije na Filozofskom fakultetu dr Mirjana Pešić naglašava da se u ovom parku na vrlo atraktivan način predstavlja deci nauka, jer nije statično i deca su u prilici da kroz eksperimente rade, opipaju,



NENANJA ĐORĐEVIĆ,
AUTOR PROJEKTA ISPRED
PARALELNOG GLOBUSA,
NEMOGUĆI TROUGAO,
ČOVEK SAT I ZVUČNA
OGLEDALA U PARKU
NAUKE

Nauka nije bauk

Gradonačelnik Beograda Dragan Đilas predložio je da se i u ostalim parkovima u gradu postavi najmanje po jedan od takvih i sličnih eksponata, dok bi novootvoreni park na Adi bio centralni park nauke. Iako priznaje da je bio iznenađen idejom, Đorđević se ona jako dopala, jer bi na taj način parkovi širom grada, pored svoje rekreativne, dobili i funkciju edukacije. “To se zapravo dešava ovde na Adi, deca se takmiče ko će prvi da pročita obrazloženje eksponata i da drugima prenese šta eksponat predstavlja”, dodaje Đorđević. Iako Park nauke ima više funkcija, njegov osnovni cilj jeste da pokaže da je znanje apsolutno dostupno i da ne postoji nijedna oblast, pa čak ni nauka koja je vrlo apstraktna i teško razumljiva, koja ne može da bude jasna deci. “Želimo da deci predstavimo nauku na što jasniji, jednostavniji i zabavniji način. Deca treba da prestanu da nauku posmatraju kao bauk. Park na neki način predstavlja alternativni vid učenja, koji se razlikuje od školskog. Poenta je da deca kroz igru komplikovane stvari saznaju na jednostavan način, a kako je Park javno dobro, svi mogu biti mali naučnici.”



vide i na taj način steknu iskustvo. Međutim, ono što ona vidi kao manu jeste to da “popularizacija nauke može da bude nalik mađioničarstvu”. Autor eksponata zato ističe da u ovom parku prva stvar mora da bude daleko veća obazrivost i pažnja prilikom pisanja obrazloženja. “Mora da se vodi računa o svakom slovu, o boji, o pozicijama, o svemu što decu može da zavede i da predstavlja pravi odgovor na njihovu radoznalost”, kaže Đorđević.

I zaista jeste tako. U parku se pored svakog eksponata nalazi jasno i svakom razumljivo objašnjenje, pisano nenaučnim, jednostavnim jezikom. Pored eksponata *Čovek sat* i *Zvučna ogledala*, postoji i *Paralelni globus* na kome uz pomoć senke može da se vidi gde je na Zemlji dan, a gde pada noć. Uveče se kroz cev globusa može videti zvezda Severnjača. Zatim, tu su *Nemogući trougao*, koji je primer optičke varke, *Muzičke stolice*, na kojima uz

pomoć gumenog čekića možete odsvirati svoju omiljenu melodiju, kao i eksponat koji nam objašnjava zašto vozovi ne ispadaju iz šina. Sam autor je obilazeći parkove nauka širom sveta uvideo da su ovo najlepši primeri. Na njega je najdublji utisak ostavio park nauke u Izraelu, kod Instituta “Vajcman”, koji je u stvari i prvi park nauke u svetu. “Moj utisak je da tamo gde su najglasnija deca, gde je najviše osmeha to je eksponat koji treba napraviti u Beogradu”, ističe Đorđević.

Da su dečji smeh i zadovoljstvo važni smatraju i roditelji. Marija Jelić, majka dvanaestogodišnjeg dečaka, kaže “da je ovo pravi način da deca izađu iz kuće, da se druže, smeju, nauče i samim tim provedu manje vremena uz kompjutere”. Interaktivnost je ono što krase ovaj park.

VIŠNJA VIŠNJIĆ



SOCIJALNA POLITIKA

Biti fit u trećem dobu

Rekreacija za najstarije sugrađane jedan je od načina na koji Grad vodi brigu o njima. Uz saradnju sa Gradskim centrom za fizičku kulturu, poznatijim kao Stari DIF, Beograđani koji su prešli 55. godinu imaju još jedan način da ostanu društveno aktivni i da unaprede svoje zdravlje

Plivanje, trening i pilates prvo biste povezali sa mlađim generacijama. Ipak, u Deligradskoj 27, na Starom DIF-u, koji godinama čuva tradiciju porodičnog centra za rekreaciju, kažu da su stariji sugrađani najredovniji članovi. Redovniji od studenata. Vežbaju u grupama – u trim-kabinetu rade na vežbama koje povećavaju izdržljivost i pokretljivost, plivaju ili rade pilates koji gradi snagu bez napora i oblikuje telo.

Pored beneficiranih programa za najstarije, koji im omogućavaju da uz najnižu cenu vežbaju u grupama, od 2010. godine uveden je i program za socijalno ugrožene penzionere, za koje je rekreacija besplatna. Sve što je potrebno da bi se krenulo na neku od rekreacija jeste poslednji ček penzije koji pokazuje da primanja nisu viša od 20.000 dinara i lična identifikacija, koja dokazuje navršених 55 godina života. I malo dobre volje.

Svetlani Balov ne nedostaje volja – jedna je od najvedrijih članova grupe koja se sastaje svakog ponedeljka, srede i petka od 14 časova i sa trenerom Željkom Majerom vežba pilates. Kako ona kaže, a trener potvrđuje, redovna je na treninzima – a to se vidi na njenom telu.

“Znala sam da je ovo za mene. Iako

je bilo teško u početku, ja nikada ne odustajem. Šta god počnem, završavam. Nisam poznavala nikoga kada sam počela, a sada ih sve znam. Družimo se i van programa. Trener je strog, ali divan.”

Profesor fizičkog vaspitanja Željko Majer, instruktor pilatesa, objašnjava da su programi prilagođeni starosnom dobu. “Pilates svi povezuju sa vežbanjem sa loptom i ostalim rekvizitima, a zapravo je to tehnika vežbanja koja se može modifikovati na razne načine i prilagoditi različitim grupama ljudi.”

DUH I TELO: Efekti vežbanja vidljivi su, prema rečima trenera Majera, već na samom početku. Cilj programa je razvijanje centra za rehabilitaciju, povezivanje duha i tela, razvoj pravilnog disanja i držanja kičme. Pilates pojačava fleksibilnost, snagu i kretanje.

Da je svaki početak težak, čak i za one starije dame koje su fizički aktivne preko cele godine, objašnjava Jelena Jagničić, koja se tek pre dve nedelje priključila grupi.

“Podneblje iz koga dolazim je takvo da volimo da vježbamo. Ja sam Dalmatinka. Od juna do oktobra sam na moru, plivam. Međutim, kada sam ove vježbe počela, bilo mi je teško, iako kažu da su kod plivanja svi mišići aktivni. Kada sam počela, ovdje da vježbam, osjećala sam se zardalo.”

“Idemo svi na strunjače. Jedan, dva, tri.” Instrukcije koje trener Željko Majer daje su kratke i jasne, i grupa od oko desetak žena pomno prati šta trener radi i izvodi iste pokrete. Neke od njih dolaze iz drugih delova grada na vežbanje, a neke žive baš u blizini. Njima je lakše da budu redovne, kažu dame koje žive daleko od Deligradske.

UNAPREĐUJEMO
ODNOS DRUŠTVA
PREMA STARIJIMA:
Jelena Ristić,
PR Gradskog centra
za fizičku kulturu





“65 plus”

Grad Beograd o najstarijim sugrađanima brine i kroz programe kratkoročne pomoći za socijalno ugrožene, gde najugroženiji (sa primanjima ispod 15.000 dinara) dobijaju godišnju finansijsku pomoć od 16.000 dinara, u četiri rate. U protekloj godini za ovu vrstu pomoći izdvojeno je oko 260 miliona dinara. Obnavljaju se klubovi za stare u svim delovima Beograda, a pored besplatnog gradskog prevoza, na raspolaganju im je karta “65 plus” sa kojom besplatno mogu dobiti doživotnu člansku kartu Biblioteke grada Beograda. Sa ovom kartom, oni mogu koristiti sve ogranke Biblioteke grada, u 76 objekata u 13 opština. Otvaraju se dnevni centri za boravak starijih lica, gde 12 sati dnevno mogu provesti oni koji ne mogu sami brinuti o sebi.

“Trudim se da budem redovna, ali imam puno obaveza. Imam želju, ali obitelj mi je velika, svi pod jednim krovom, i onda ne mogu da stignem”, kaže Jelena.

Radmila Veselinović je među onima koji najduže dolaze na pilates, i jedna od najredovnijih. “S obzirom da sam najmlađa u grupi, redovno dolazim (smeh). Ponekad izostanem kad moram. Vežbe su super, niko nas ne tera da radimo ono što ne možemo, radimo koliko možemo. Ne moramo po deset puta, možemo i po pet puta. Kako se ko oseća, tako radi.”

Iako je Radmila zapravo najstariji član u grupi, trener Željko objašnjava da godine nisu važne i da se svaki program može prilagoditi svima. “Najstariji član kod nas ima 87 godina.”

Da rekreacija povoljno utiče na sveukupno psihofizičko stanje, ali i na socijalnu mobilnost i sveukupnu brigu o zdravlju, potvrđuju sami polaznici programa i profesori fizičkog vaspitanja.

“Smatram da svi mi stariji treba da se bavimo sportom zbog bolesti koje svi imamo. Moramo da vežbamo. Ja ne mogu da sjedim kod kuće. Srećom, moj suprug ide svuda sa mnom. Zajedno smo članovi pjevačke grupe”, kaže Jelena.

SVI ĆEMO BITI U TIM GODINAMA:

Mr Jelena Ristić, PR Gradskog centra za fizičku kulturu, kaže da fizička rekreacija stimuliše najstarije da brinu o sveukupnom zdravlju. Jednom prilikom je držala časove starijim licima, menjajući trenera, i otkrila da fizička aktivnost stimuliše da se i ishrana poboljša. “Pitali su me kako se treba hraniti. To je važno za sve, a pogotovu za starije ljude. Kada dođete do određenih godina, ishrana je jako važna.”

Saradnjom Sekretarijata za socijalnu zaštitu Grada Beograda i Gradskog centra za fizičku kulturu, rekreativni programi za najstarije sugrađane pomažu im u očuvanju zdravlja i vitalnosti, i deo su programa Grada u brizi o njima. Pored programa rekreacije, najstarijim sugrađanima su obezbeđeni i besplatan prevoz, besplatne obuke na računarima, korišćenje fonda Biblioteke grada Beograda.

“Srbija je takva zemlja da zaboravljamo ljude kada pređu

pedesetu godinu, i to je strašno. Žene iznad pedesete su uglavnom babe, a muškarci dede. Mi želimo to da promenimo kao gradski centar i da unapredimo odnos društva prema starijim sugrađanima. Želimo da se oni osećaju lepo. Sutra, prekosutra svi ćemo biti u tim godinama, i ako sada ne mislimo na njih, onda ćemo skroz zaboraviti i na nas same”, kaže PR Gradskog centra za fizičku kulturu Jelena Ristić.

Programi pilatesa za socijalno ugrožene održavaju se tri puta nedeljno, ponedeljkom, sredom i petkom od 14 časova. Beneficirani programi plivanja, jednočasovno plivanje u bazenu uz nadzor trenera, održavaju se svakog dana od 12 do 13 časova. Za beneficirane programe, najstariji Beograđani mesečno plaćaju 1300 dinara. Odziv je, kako kažu na Starom DIF-u, odličan. Grupe su pune, ali mesta ima za još ponekoga.

Jelena Ristić objašnjava da je finansijska pomoć

Grada doprinela da se programi za najstarija lica obnove i prošire. “Mi sada imamo sve uslove. Obnovljena finansijska pomoć Grada i naša stručnost pružaju najstarijim sugrađanima vrhunski kvalitet. Novac koji dobijamo planiramo da mudro iskoristimo, i u planu je renoviranje bazena.”

Gradski centar za fizičku kulturu je pre pet meseci dobio novu teretanu. “Nova teretana odlično radi. Stariji sugrađani vežba-

ju samo na spravama koje poboljšavaju tonus mišića, jer njima kardio-trening, zbog opterećenja srca, nije preporučljiv”, objašnjava Jelena Ristić.

Da pilates, plivanje i teretana odličnu ide i onima koji su prešli 55. godinu života, dokazuju polaznici rekreativnih programa. Jelena Ristić smatra da su ovakvi programi za najstarije od velike važnosti. “Ovo je nešto što je potrebno današnjem Beogradu. Stariji sugrađani treba da vežbaju zbog svog zdravlja, ali i da ne bi postali marginalizovana grupa. Važno je i da se sa ljudima razgovara. Pored trenera, treba biti i dobar psiholog. Voleli bismo da Grad u sledećih par godina i dalje obrati pažnju na nas. Nadamo se da će se ovaj program i dalje sprovesti kod nas jer jesmo i želimo da ostanemo porodični centar”.

PETRA ŽIVIĆ



SURČIN NAGRAĐEN ZA PROMOCIJU I INKLUZIJU ROMA



Opština Surčin dobitnik je nagrade Kongresa lokalnih i regionalnih vlasti Saveta Evrope na konkursu za najbolji projekat promocije i inkluzije romske populacije na nivou opština. Nagradu "DOSTA!" primiče predsednik te gradske opštine Vojislav Janošević naredne sednice u Strazburu. Ova nagrada se dodeljuje treći put, a cilj je podrška romskoj integraciji u Evropi. Prema podacima Kongresa, na evropskom kontinentu živi između 10 i 12 miliona Roma.

Janošević je rekao da je opština Surčin primer dobre prakse u sprovođenju integracije Roma u svakodnevni životnim pitanjima. "U konkurenciji od 200 projekata iz 47 zemalja, mi sa gradom iz Finske delimo prvo mesto, dok su London i Madrid na drugom i trećem mestu. Iz našeg projekta se vide iskrenost i ono što manjinama vraća dostojanstvo. U ovoj opštini živi oko 2000 Roma, a u poslednjih pet godina mnogo smo uložili i ljudima obezbedili infrastrukturu, struju, vodu, dečje igralište, košarkaški teren, prostor za doškolovavanje, kao i prostor za rad likovne i folklorne sekcije. Cilj nam je da ono što se zove bolji život može da se opipa i da to nije samo prazna priča", istakao je Janošević.

Prema njegovim rečima, u selu Boljevci u opštini Surčin ima pet stambenih kontejnera u kojima živi oko 30 Roma raseljenih iz nekadašnjeg nehygieničkog naselja ispod mosta "Gazela". "To su kontejneri najvišeg standarda, a mi smo iza svakog dozidali kupatilo, kuhinju i hodnik. Napravili smo staze u naselju, postavili osvetljenje, a pre toga je tu bila ledina. Sva deca idu u školu, a i odrasli se opismenjavaju, u čemu je pomogao Grad Beograd", naglasio je Janošević.

GRAD OPREMIO VRTIĆ "KRALJICA MARIJA"

Posle detaljne obnove vrtića "Kraljica Marija" u Ulici Miloša Pocerca, koju je finansirala opština Savski venac, grad Beograd opremio je ovu dečju ustanovu novim nameštajem za sve prostorije u kojima borave deca. Prema rečima gradske sekretarke za dečju zaštitu Ljiljane Jovčić, ovaj vrtić je osim novih krevetića, ormara, polica, stolova i stolica dobio i takozvane kutiće za igru, koji podstiču kreativnost i radoznalost kod dece. Grad je prošle godine novim aparatima kompletno opremio i njihovu distributivnu kuhinju. "U vrtiću 'Kraljica Marija' zamenili smo sav nameštaj za radni boravak dece, s obzirom na to da je jedan od naših zadataka da radimo na ujednačavanju kvaliteta u svim vrtićima. Bilo je važno da se obezbedi nameštaj koji će na viši nivo podići vaspitno-obrazovni rad sa decom, poput kutića za male frizere, istraživače, male majstore i kuhinjiče", kaže Ljiljana Jovčić. Inače, ova dečja ustanova postoji već 86 godina i osim što je najstarija na Savskom vencu, važi i za najstariju na Balkanu. Danas u ovom vrtiću postoje četiri jaslene i četiri vrtićke grupe.

RIPANJ PRIKLJUČEN NA GRADSKI VODOVOD

Najvažniji infrastrukturni objekti u naselju Ripanj zvanično su priključeni na gradsku vodovodnu mrežu, čime je u sklopu generalnog rešenja vodosnabdevanja tog naselja realizovana prva faza. Pomoćnik gradonačelnika Aleksandar Šapić je rekao da su vodu dobili škola, Dom zdravlja, Hitna pomoć, obdanište i apoteka, kao i to da će kvalitet života meštana tog naselja sada biti mnogo bolji. Završetak ovog projekta obeležen je simboličnim puštanjem u rad nove česme u blizini Osnovne škole "Vuk Karadžić". "Danas možemo sa ponosom da kažemo da ovi važni infrastrukturni objekti u Ripnju imaju vodu, a zahvaljujući priključku na vodovod i zubna ambulanta u Domu zdravlja moći će da radi", istakao je Šapić.

Direktor JKP-a "Beogradski vodovod i kanalizacija" Cvijio Babić kazao je da su meštani Ripnja do sada koristili bunarsku vodu koja je zagađena, što je "bio najveći problem ovog naselja". "Ripanj je veliko naselje u kome živi oko 22.000 ljudi, a teritorija se graniči sa pet gradskih opština. Bitno je da su u prvoj fazi glavni infrastrukturni objekti dobili vodu beogradskog vodovoda. Ovo je bio višedecenijski problem snabdevanja vodom i on je delimično rešen, a mi ćemo nastaviti da razvijamo vodovodni sistem u ovom naselju", precizirao je Babić.

PROSTORI ZA PUŠTANJE PASA U PARKOVIMA

Parkovi "Bele vode", "Milutin Milanković" i "Lepi izgled" uskoro će dobiti ograđene prostore za puštanje pasa, poput prvog takvog prostora koji je izgrađen u okviru obnovljenog Tašmajdanskog parka. Do kraja godine planirano je da se izgradi osam takvih prostora, a tri parka ("Bele vode", "Milutin Milanković" – nekadašnja "Stara Zvezdara" i "Lepi izgled" u Sarajevskoj ulici) prva su koja će dobiti prostore za slobodno puštanje pasa. U planu je da se ti prostori izgrade i u parku Mali Kalemegdan, Karadorđevom, Čuburskom, kao i na zelenim površinama u ulicama Tadeuša Koščuška i Pančičevoj. Nova gradska odluka o držanju domaćih životinja i kućnih ljubimaca predviđa da se tokom dana jedino u tim prostorima psi puštaju sa povoca i slobodno šetaju, a tu se nalaze i rekviziti koji služe kućnim ljubimcima za igranje i vežbanje. Gradnjom ovih zona Grad Beograd pokazuje da brine o sigurnosti Beogradana i njihovih kućnih ljubimaca, kao i da obezbeđuje adekvatan i siguran prostor za igru pasa i druženje vlasnika i kućnih ljubimaca.

DONACIJA VLADE JAPANA

Ambasador Japana Tošio Cunozaeki je u Gradskom zavodu za javno zdravlje Beograda stručnjacima ove ustanove svečano uručio najsavremeniji aparat za ispitivanje kvaliteta vode. "Donirani aparat će doprineti da se kvalitet života i nivo preventivne u našem gradu i zemlji popravi i digno na viši stepen. Vlada i narod Japana ovako su na najbolji način demantovali frazu da visoka tehnologija i visoki razvoj često ubijaju dušu: i u ovim teškim trenucima za njihovu tehnološki izuzetno razvijenu zemlju, koja je nedavno stradala u zemljotresu, pokazali su da i dalje imaju dušu, želju i volju da pomažu i drugim ljudima i drugim zemljama", rekao je Blagojević.

Tošio Cunozaeki je izrazio uverenje da će se ovaj aparat visoke tehnologije često koristiti kako bi se očuvalo javno zdravlje i najavio da će Japan nastaviti da razvija saradnju i pomaže Srbiji i Beogradu. Direktor Gradskog zavoda za javno zdravlje Slobodan Tošović istakao je da novi aparat otkriva patogene mikroorganizme u roku od nekoliko sati.

VREME

Copyright © NP Vreme, Beograd

Upotreba materijala iz ovog fajla u bilo koje svrhe osim za
ličnu arhivu dozvoljena je samo uz pisano odobrenje NP Vreme

PDF IZDANJE RAZVILI: Saša Marković i Ivan Hrašovec

OBRADA: Marjana Hrašovec